
 جامعة محمد بوضياف بالمسيلة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

 قسم المالية والمحاسبة

 مالية ومحاسبةليسانس  تخصص: المستوى: السنة ثالثة 

 

 محاسبة شركات الأشخاص: 03السلسلة رقم 

 تعديل عقد الشركة

 (بالزيادة )تعديل رأس المال التمرين الأول:

 شركة التضامن التالية والتي تضم ثلاثة شركاء: إليك ميزانية

 

 الأصول المبلغ الخصوم المبلغ

 215 معدات 680,00 319 1 101 رأس المال    000,00 000 5    

 218 معدات نقل 000,00 500 1 110 ترحيل من جديد    000,00 460       

 300 بضاعة 000,00 750 106 احتياطات تأسيسية    000,00 300       

 310 مواد أولية 000,00 300 120 نتيجة الدورة    000,00 485       

 411 زبائن 000,00 800 401 )المورد محمد( موردون    000,00 950       

 512 البنك 320,00 525 2      

 المجموع    000,00 195 7       المجموع    000,00 195 7    

 

 دج. 2000000.00أحمد:   مساهمة الشريك الأول 

  :دج. 2000000.00مساهمة الشريك الثاني سمير 

  :دج. 1000000.00مساهمة الشريك  الثالث فؤاد 

 وفق الشروط التالية: 30/05/2023في  قرر الشركاء الثلاث زيادة رأس المال للشركة

 بقيمة:  تناسبيا مع مساهمتهم في رأس المال اكتتاب حصص جديدة من طرف الشركاء الثلاث

 دج وكانت عبارة عن حصص نقدية تم إيداعها في البنك في نفس التاريخ. 750000.00

 .ضم المورد محمد كشريك جديد واكتتاب قيمة رصيد حسابه كاملا 

  منح حصص جديدة للشركاء أحمد وسمير وفؤاد متمثلة في: قيمة رصيد حساب ترحيل من جديد

 مساهمتهم في رأس المال. و الاحتياطات ونتيجة الدورة، تناسبيا مع

 : إجراء التسجيلات المحاسبية المتعلقة بهذه الزيادة في رأس المالالمطلوب



 )تعديل رأس المال بالتخفيض( التمرين الثاني:

حصة حيث قيمة  20000شركة تضامن متكونة من ثلاثة شركاء أ ب ج، رأس مال الشركة متكون من 

 دج، موزعة كما يلي: 1000.00كل حصة 

 حصة. 10000شريك أ: ال 

  :حصة. 6000الشريك ب 

  :حصة. 4000الشريك ج 

دج وفق  4000000.00 بمبلغ: الشركةتخفيض رأس مال  02/11/2023بتاريخ  قررت الجمعية العامة

 الشروط التالية:

  ترصيد حساب الاحتياطات مع الرصيد المدين لحساب ترحيل من جديد والذي هو عبارة عن

 خسائر سابقة.

 حيث يسدد لهم في نفس اليوم بشيك  بالتناسب مع حصص الشركاء في رأس المال والباقي

 .بنكي

: إجراء القيود المحاسبية الضرورية لعملية تخفيض رأس المال مع العلم أن ميزانية الشركة المطلوب

 يلي: بهذا التاريخ كانت كما

 

 الأصول المبلغ الخصوم المبلغ

 213 مباني    000,00 000 8       101 رأس المال    000,00 000 20    

 215 معدات    000,00 000 7       119 ترحيل من جديد    000,00 650 1     -

 218 معدات نقل    000,00 150          106 احتياطات تأسيسية    000,00 450          

  
 

 300 بضاعة    000,00 300            

 411 زبائن    000,00 795           401 موردون    000,00 050 1      

 512 البنك    000,00 605 3            

 المجموع    000,00 850 19     المجموع    000,00 850 19    

 

 التمرين الثالث: )تعديل في عدد الشركاء(

 نسبة مساهمة كلشركة التضامن محمود وشركاؤه مكونة من ثلاثة شركاء: محمود، عمر، كمال، حيث 

 اتفق الشركاء على ما يلي: 06/06/2023، وبتاريخ شريك في رأس المال محددة بالثلث

  10/06/2023انسحاب الشريك كمال، وتم دفع قيمة حصته الحقيقية بشيك بنكي في. 

  .تنازل الشريك عمر عن نصف حصصه للشريك  الجديد علي 

 دج  3500000.00 نقل بقيمة تمتمثلة في معدا للشريك الجديد إسلام حصص جديدة تم منح

 .في نفس التاريخ دج 1500000.00ومبلغ مالي يودعه في البنك بقيمة 

 عدد الشركاء: تعديل قبلإليك ميزانية الشركة  



 الأصول المبلغ الخصوم المبلغ

 213 مباني 000,00 000 11 101 رأس المال    000,00 000 18    

 215 معدات 000,00 500 4 110 ترحيل من جديد    000,00 500 2      

 218 معدات نقل 000,00 600 1 1060 احتياطات تأسيسية    000,00 200 1      

 300 بضاعة 000,00 330 1061 احتياطات اختيارية    000,00 800          

 411 زبائن 000,00 600 401 موردون    000,00 850          

 512 البنك 000,00 320 5      

 المجموع    000,00 350 23     المجموع    000,00 350 23    

 

 :المطلوب

 .إجراء القيود المحاسبية الضرورية 

 

 

 

 

 

 

 أستاذ المقياس: د حميدي أحمد سعيد


